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TIKKURILAN TAITOLUISTELUKLUBIN TOIMINTALINJA SEURAN 
TOIMINTAPERIAATTEISTA JA -TAVOISTA  
 
Toimintaperiaatteet on kirjattu yhteistyössä hallituksen, valmentajien, joukkueenjohtajien ja ryhmien 
yhteyshenkilöiden kanssa.  Toimintalinja tarkistetaan vuosittain toimintakauden alkaessa.  
Toimintalinjauksen päivittämisestä vastaa Nuori Suomi-yhdyshenkilö. 
 
 

MEIDÄN SEURAN VISIO 
 
SEURA, jossa jokainen lapsi ja nuori voi harrastaa ja harjoitella omaa tasoaan vastaavassa 
ryhmässä. 
SEURA, jossa annetaan kaikille mahdollisuus – niin harrastajille kuin huippu- urheilijoille 
sekä huipulle pyrkiville 
Annetaan kilpauran päättäneille luistelijoille mahdollisuus jatkaa harrastamista oman 
ryhmänsä kanssa 
 
MEIDÄN SEURAN EETTISET LINJAUKSET 
 
Arvostetaan luistelijoiden aktiivisuutta  
Kaikille seuran jäsenille luistelukoulusta huippuluistelijoihin annetaan laadukasta ohjausta ja 
valmennusta 

 Kaikilla on  mahdollisuus osallistua seuran jäänäytöksiin 
 Annetaan myös harraste – ryhmissä luisteleville mahdollisuus kilpailla 
 Otetaan huomioon myös erityisopetusta vaativat lapset ja nuoret. 
 Ohjataan ja tuetaan työntekijöitä koulutukseen 
     Opastetaan vanhempia toimimaan ja tukemaan lasta harrastuksessaan. 
     Toimitaan yhdessä laadittujen pelisääntöjen mukaisesti. 
 
     MEIDÄN SEURAN TOIMINNAN TAVOITTEET 
 
 Toimintaedellytykset 

- seura on toimiva ja arvostettu 
- tarjonnasta löytyy sekä harrastetoimintaa että kilpaurheilua 
- ammattitaitoinen valmennus 
- muodostelma- ja yksinluistelu ovat tasa-arvoisessa asemassa kun  
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  kaikkia toiminnan muotoja pyritään tasa-arvoisesti kehittämään   
- kustannukset pidetään kohtuullisina, jotta mahdollisimman monella  
  olisi mahdollisuus harrastaa lajia 
- seura tarjoaa mahdollisuuksia toimia lajin parissa oman uran jälkeen esim.  
  ohjaajina, tuomareina, valmentajina yms. ettei menetetä vuosien työllä hankittua osaamista 
- seura tukee lopettaneita luistelijoita kouluttautumaan edellä mainittuihin tehtäviin. 
 
Kasvatukselliset tavoitteet: 
- kasvu yksilönä tasapainoiseksi, terveelliset, liikunnalliset  

       elämänarvot omaavaksi 
- kasvu toimimaan ryhmässä toiset huomioon ottaen 
- koetaan ryhmässä, niin onnistumisia kuin pettymyksiä, toinen toistaan tukien 
- Päihteetön elämä 
- Vanhempien esimerkillisyys harrastusympäristössä 

 
Viihtyminen ja ilmapiiri 
- kaikilla seuratoiminnassa mukana olevalla on hyvä olla 
- treeneihin on hauska tulla ja siellä on innostava ilmapiiri ja  
ammattitaitoinen ohjaus 

- käytettävissä olevista tiloista ja välineistä huolehditaan 
 

Taloudelliset tavoitteet 
-  seura ei tavoittele voittoa vaan kustannukset pyritään kohdistamaan tuottamusperiaatteella  
   huomioiden kuitenkin, että mahdollisimman monella on mahdollisuus harrastaa  

 
 
TTK MEIDÄN SEURAMME KÄYTÄNNÖN TOIMINTATAPOJA  
       
     Luistelutoiminta TTK:ssa on monipuolista. Luistelua voi seurassa harrastaa joko  
     luistelukoulun alaisissa harrastajaryhmissä aina aikuisikään asti tai enemmän sitoutumista  
     vaativissa muodostelmaluistelun joukkueissa ja yksinluistelun kilparyhmissä. Seurassa 
     myös liikuntarajoitteisille luistelijoille on mahdollisuus harrastaa luistelukoulun yhteydessä 
     omassa erityisryhmässään.   
 
 
         Miten seuran ryhmät tai joukkueet muodostetaan 
 
         Yksinluistelu  
         Yksinluistelun NuSu2-ryhmässä luistelee n. 15-25 lasta. Ryhmään voi nousta            
         pääsääntöisesti Pikkutähdet-kehitysryhmästä taitojen ja kypsyystason perusteella. Opetus   
         tapahtuu pienryhmissä. NuSu2-ryhmän tavoitteena on saavuttaa aluetason kilpailuihin   
         MINIT-sarjaan vaadittava taitotaso. Ryhmässä luistellaan 3-6 vuotta tavoitteiden  
         saavuttamisesta riippuen. Tiettyjen tavoitteiden saavuttamisen jälkeen voi siirtyä taitojen,   
         kehitystason ja toiveitten mukaisesti yksinluistelun kilpailevaan NuSu1-ryhmään,    
         muodostelman  kilparyhmään, Vihreät tai Taitajat-harrasteryhmiin tai aktiiviuransa   

lopettaneiden kilpailijoiden Timantti-ryhmään. Tulevaisuudessa suuntia miettiessä voi  
luistella Oranssi-ryhmässä, jossa harjoitellaan oman vakioryhmän mukana, mutta  
harvemmin.  
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TTK:N LUISTELUKOULUN TAVOITTEET & ETENEMISKAAVIO 
 
VIHREÄT           MUODOSTELMA            YKSINLUISTELU 
(edistyneet) 
                            

      �     ___� �______________   � 
LUISTELUKOULU III  9-10v. (jatko 3)  PIKKUTÄHDET N. 6-8v. (kehitysryhmä)   
 
LUISTELUKOULU II   8-9 v.  (jatko 2 

_______________� 
LUISTELUKOULU I  7-8v. (jatko 1)   

_______________� 

TENAVAT 6-7 v. (alkeisjatko) 
_______________� 

PEUKALOISET  n. 5-6v. (alkeisryhmä)                                     
     AIKUISTEN MUODOSTELMA 

AIKUISTEN LUISTELUKOULU  ____________________________  �       
 
 
         Muodostelma  
         Muodostelmaryhmissä valmentajat kokoavat keväisin tulevan kauden joukkueet, 
         siirtämällä alemmista joukkueista ylempiin taitojen, halun tai iän perusteella. Ennen    
         päätöksiä  siirroista, valmentaja käy ns. peukkukeskustelun luistelijoiden kanssa arvioiden 
         taitojen kehitystä kuluneella kaudella, motivaatiota ja halukkuutta edetä vaativampaan  
         ryhmään. Myös vanhemmat ovat tervetulleita mukaan keskusteluun ja varsinkin  
         nuorempien luistelijoiden kohdalla se on toivottavaa. Mahdollisista siirroista keskustellaan  
         aina vanhempien kanssa etukäteen ja niistä sovitaan yhdessä. 
 

Muodostelman minorijoukkueeseen valitaan luistelijat pikkutähdet-kehitysryhmästä,  
Vihreät-ryhmästä, NuSu2-ryhmästä tai luistelukoulusta, noviisijoukkueeseen 
minorijoukkueesta tai yksinluisteluryhmistä ja juoniorijoukkueeseen noviisijoukkueesta. 
 
Juniori-ikäisillä on seurassamme mahdollisuus valita SM-tason tai kansallisen tason 
joukkue, riippuen siitä saadaanko molemmat joukkueet koottua.  
 
Muodostelmaluistelun ikärajoista on säännökset Suomen Taitoluisteluliiton säännöissä. 
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Luistelukoulu      Pikkutähdet            Minorit            Noviisit            SM-juniorit         
     NuSu2                             Kansalliset juniorit         
              
    

  
 
 
 
 
 
 
 
LUISTELIJAN KEHITTYMISEN EDELLYTYKSIÄ 
 
Muutamia keskeisiä asioita, jotka vaikuttavat taitolajissa oppimiseen :   
 
* ikä 
* motivaatio 
* asenne 
* keskittymistaito 
* pitkäjänteisyys 
* lajissa tarvittavat yleistaidot 
* sosiaaliset taidot   
* psyykkiset taidot 
* fyysiset edelleytykset 
* muut; luonne jne.   
 
Yhteenvetona; Kaikki edellämainitut asiat ovat avainasemassa yksilön oppimiselle, jokainen asia 
vaikuttaa toiseen – ketjuilmiö.  

 
        Muista seuroista meille siirtyminen 

 
Yksinluistelu 
Muista seuroista meidän seuraamme pyrkivät kutsutaan kokeilemaan ja näyttämään 
taitojaan ja tämän jälkeen valmentajien suositusten perusteella seuran hallituksessa 
käsitellään ylempiin Kilpa1 ja Kilpa2-ryhmiin uusien luistelijoiden mukaan pääsy 
hakemusten perusteella.  
 
Muodostelmaluistelu 
Hallituksessa käsitellään ja vahvistetaan joukkueisiin siirtyneet / joukkueen kokoonpano. 
Muodostelmajoukkueissa valmentajat valitsevat ulkopuolisista hakijoista joukkueisiin 
otettavat luistelijat.  Jos muodostelmaryhmiin pyrkii paljon luistelijoita, pyritään seuran 
omien kasvattien siirtyminen varmistamaan ensisijaisesti. 
    
Seuramme vakiintuneena tapana on myös selvittää luovuttavasta seurasta mahdolliset 
maksamattomat kausimaksut. Seuran vaihtamisesta on säännös myös Suomen 
Taitoluisteluliiton säännöissä. 
 
Paljonko eri ikäiset lapset ja nuoret määrällisesti harjoittelevat 
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Yksinluisteluryhmissä harjoitusmäärät ovat : 
 

     - NuSu2     4-5 jääharjoitusta viikossa sekä 1-2 oheisharjoitusta viikossa 
         - NuSu1     5-7 jäätuntia viikossa sekä 2 oheisharjoitusta viikossa 
         - Kilpa1, Kilpa 2  5-7 jäätuntia viikossa sekä 2 oheisharjoitusta viikossa. 

 
Muodostelmaryhmissä harjoitusmäärät ovat : 
-    minorit    4 kertaa viikossa   
- noviisit   5 kertaa viikossa  
- kansalliset juniorit   3 kertaa viikossa 
- SM-juniorit          8-9 kertaa viikossa  

  
 
        Miten osallistutaan kilpailuihin 
 
 Yksinluistelussa kilpailuihin osallistutaan yksilöllisesti luistelija- tai ryhmäkohtaisten  
         tavoitteiden mukaisesti. Kilpailuttamisessa pyritään lisäksi tasapuolisuuteen eli kaikki          
         pääsevät kilpailemaan taitotasonsa mukaisissa tapahtumissa. 
 
 Muodostelmaluistelussa kilpailuihin osallistuminen arvioidaan lasten/nuorten asettamien  

tavoitteiden pohjalta. Ryhmä kootaan luistelijan osaamisen ja onnistumisen 
mahdollisuuksia kannustaen. Muodostelmaluistelussa kilpaillaan harrastus- ja 
kilpailusarjoissa. Sarjat ovat seura- ja aluetaso, sekä kansalliset sarjat ja Suomen 
Mestaruus-taso. Kauden alussa laaditaan suunnitelma kauden aikana käytävistä kisoista 
ja suunnitellaan joukkueen budjetti sen mukaisesti. Joukkueiden kilpailulliset tavoitteet ja 
puitteet sovitaan kauden alussa luistelijoiden, vanhempien ja valmentajien kesken. 
 
Pääsääntöisesti osallistutaan 1-2 kisoihin vuoden aikana, kustannuksiltaan korkeat/pitkät 
kilpailumatkat harkitaan yhdessä, vanhempainkokouksien yhteydessä.  
 
Koska muodostelman kisakokoonpanossa voi olla kerrallaan rajattu määrä luistelijoita, 
pyritään harjoituttamaan kilpailuohjelma maksimimäärällä huomioiden kuitenkin ohjelman 
asettamat rajoitukset sekä myös että säännöt sallivat esim, noviisitasolla vain 20 luistelijan 
osallistumisen itse kilpailuun. 
 
Kauden aikana kuitenkin loukkaantumiset, harjoituksista poissaolot ja ohjelman osaaminen 
vaikuttavat kulloisenkin kisan kisakokoonpanoon. Joukkuetoiminnassa panostetaan hyvän 
ryhmähengen luomiseen, jotta vuorollaan varaluistelijoina olevien motivaatio säilyisi. 
Jokaiselle luistelijalle annetaan tukea taitojen vahvistamiseksi ja kisakokoonpanoon 
pääsemiseksi. Varallaolijoita tulisi mahdollisuuksien mukaan kierrättää joukkueiden 
kokoonpanoissa. 
 
Minori- , noviisi- ja kansallisella junioritasolla kilpailuissa luistelutetaan joukkuetta koko 
kauden puitteissa mahdollisimman tasapuolisesti, aiemmin mainitut poikkeukset 
huomioiden.  Jos seurassa toimii sekä SM- että kansalliset juniorit, voidaan SM-
junioritasolla asettaa kovemmat kilpailulliset tavoitteet ja päättää näin ollen 
luisteluttamisesta näitä tavoitteita tukien.   
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Hyvin tärkeää on keskustella sekä vanhempien että nuorten itsensä kanssa siitä, miten 
jokaisen osallistuminen sopivassa määrin voidaan huomioida kauden aikana ja kirjata asia 
jokaisen joukkueen pelisääntöihin.   
 
Sairaita ja loukkaantuneita emme luisteluta kilpailuissa terveyden kustannuksella. 
 
Paljonko osallistumismaksut ovat eri ryhmille 
 
Seuran hallitus päättää kausimaksut  kaikille ryhmille syys- ja kevätkausien alussa. 
Maksun suuruuteen vaikuttaa seuran palkkakustannukset sekä jäähalliyhtiön veloittamat 
jäämaksut.  
 
Kausimaksujen kohtuullisina pitämiseksi seura toteuttaa talkootyönä varainhankintaa. 
Merkittävimpinä tulonlähteinä ovat joululahjapakkaustalkoot ja kevätnäytös. Myös 
luistelukoulun tuotot vaikuttavat kilpailuryhmien maksuihin.  
 
Suuruusluokalta maksut ovat yksinluistelussa 140-305 euroa / kk ja 
muodostelmaluistelussa 140-220 euroa / kk (kausi 2005-2006). 
 
Miten asioista tiedotetaan seurassa 
 

- Internet-sivut 
- kilpailuryhmillä ryhmien yhteyshenkilöt, joiden kautta seuran yhteisviestit kulkevat 
- ilmoitustaulu harjoitushallissa ja areenalla 
- vuosikokoukset 2 kertaa vuodessa, syksyllä ja keväällä 
- seuratiedotteet 2-3 kertaa vuodessa  
- puheenjohtaja tai joku muu hallituksen edustaja mukana vanhempainilloissa vähintään 

kerran kaudessa jolloin tiedotetaan seuran organisaatiosta, taloudesta, arvoista, 
periaatteista, tavoitteista ja vastaavat vanhempia askarruttaviin kysymyksiin  

- kehitysryhmästä kilparyhmiin siirtyville muodostelmaluisteluopas ja yksinluisteluopas 
- Nuori Suomi-vastaava tiedottaa pelisääntöjen laatimisesta, vuosittaisesta 

ilmapiirikyselystä sekä Nuori Suomi-kannanotoista  
       
          Seuran jäsen, joka haluaa saada jonkin asian seuran varsinaisen kokouksen tai    
          hallituksen käsiteltäväksi, voi jättää kirjallisen ehdotuksensa seuran hallitukselle. Jos asia 
          halutaan vuosikokouksen käsiteltäväksi, on ehdotus jätettävä kaksi viikkoa ennen  
          kokousta. Ryhmien yhteyshenkilöt ja joukkueiden johtajien kautta voidaan myös välittää 
          asioita hallituksen tietoon.  
 
          Tarvittaessa hallitus kutsuu kokouksiinsa tarvittavia henkilöitä tai asiantuntijoita.   
          Vuosittain tehtävä ilmapiirikysely luistelijoille, luistelijoiden vanhemmille sekä  
           seuratoimijoille on kanava saada tietoja seuratoiminnan toimivuudesta.   
 
          Päätöksentekoon osallistuminen seurassa on mahdollista jokaiselle jäämaksunsa  
          maksaneelle 16 vuotta täyttäneelle jäsenelle. Vaikuttamaan pääsee jokainen, joka  
          osallistuu yhteisin tilaisuuksiin ja tuo mielipiteensä ja ideansa muiden tietoon.  
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Mikä on seuran linjaus päihteiden käytön suhteen eri tilaisuuksissa, 
kilpailumatkoilla yms. 
 
Seuran luistelijat ja toimihenkilöt eivät käytä alkoholia seuran tilaisuuksissa 
eivätkä tupakoi hallien sisäänkäyntien yhteydessä. Myös joukkueiden toimihenkilöitä 
seuran yhteinen linjaus sitoo. Edustusmatkoilla urheilija sitoutuu noudattamaan yhteisiä 
periaatteita ja STLL:n sopimusta päihteettömyydestä. Ylempiin kilpasarjoihin osallistuvat 
urheilijat noudattavat voimassa olevaa doping-säännöstöä. 
 
 
 
Seuran talkootöihin osallistumisen periaatteet 
 
Kilpailevilta ryhmiltä odotetaan kausittain osallistumista seuran yhteisiin 
varainhankintaprojekteihin. Vuosittain toteutuvia projekteja ovat : 
 

- joululahjapaketointi, johon määritellään ryhmittäin tehtävät tunnit ja tuotto myös jyvitetään 
ryhmittäin. Vuorojen jako hoidetaan ryhmien yhteyshenkilöiden kautta. 

 
- kevätnäytös, jonka tuotot käytetään koko seuran toiminnan hyväksi. Ryhmiltä odotetaan 

tietenkin luistelijan kautta näytökseen osallistumista, lippujen myynti sukulaisille, tuttaville 
mahdollisimman laajalti.  

 
- Talkootyöryhmiin kerätään tekijöitä perheisiin lähetettävän kyselylomakkeen avulla. 

Kevätnäytökseen tarvitaan paljon talkooväkeä erilaisiin tehtäviin arpojen myyjistä 
lavasteiden rakentamisiin. Kevätnäytös on suurin varainhankintapahtuma seurassa, 
näytöksiä on kahtena päivänä, toisena päivänä päiväkoti- ja koululaisryhmille, toisena 
päivänä näytökset kaikille lipun ostaneille. Ennakkoon myydään näytöksiin lippuja 
luistelijoiden välityksellä. Tavoitteena on saada kaikki näytökset loppuunmyydyiksi, jolloin 
luistelijoilla on mukava esiintyä ja tuotto on paras mahdollinen.  Seuran valmentajien 
osalta kevätnäytös on talkootyötä. 

 
- Myös seuran nuoria kannustetaan osallistumaan esim. ompelu- ja 

joululahjapaketointitalkoisiin.  
 

Seura järjestää muutakin varainhankintaan liittyvää toimintaa ja lisäksi mukavaa 
yhdessäoloa luistelijoille. Varainhankintaan liittyviin tapahtumiin odotetaan osallistumista 
jokaisen luistelijan perheestä, koska varainhankinta on tärkeä osa seuran talouden 
ylläpitoa ja kausimaksujen kohtuullisena pitämistä.   
 

         Seuratoimijoiden rekrytointi 
 
         Kevätkokous valitsee hallituksen, jonka muodostavat puheenjohtaja ja neljä varsinaista 
         jäsentä sekä kaksi varajäsentä. Puheenjohtaja ja varsinaiset jäsenet valitaan kahdeksi  
         toimintakaudeksi kerrallaan ja hallituksen varsinaisista jäsenistä on vuosittain erovuorossa 
         kaksi. Erovuorossa oleva jäsen voidaan valita uudelleen. Varajäsenet, joilla  
         varajäsenyytensä aikana on puhe- ja läsnäolo-oikeus hallituksen kokouksessa, valitaan  
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         yhdeksi toimikaudeksi. Hallitus valitsee vuosittain keskuudestaan varapuheenjohtajan  
         sekä valitsee keskuudestaan tai hallituksen ulkopuolelta sihteerin, rahastonhoitajan sekä  
         muut tarvittavat toimihenkilöt. Hallituksen jäsenillä on ns. kiintiöt eli kaksi edustajaa  
         yksinluistelijoiden ja kaksi muodostelmaluistelijoiden puolelta. 
                                                 
         Joukkueisiin valitaan toimihenkilöt vanhempainkokouksissa. Muodostelmajoukkueissa  
         tarvitaan joukkueenjohtaja, rahastonhoitaja, huoltajat, kisavastaava ja tiedottaja ns.   
         vetotiimiin, joka kokoontuu yhdessä valmentajien kanssa n. kerran kuukaudessa ja            
         tiedottaa joukkueen vanhemmille tarpeellisista asioista.  
 

Valmentajat haetaan rekrytointikäytännön mukaisesti ilmoittamalla Taitoluistelu-lehdessä 
sekä STLL:n nettisivujen kautta. Osa hallituksen jäsenistä haastattelee hakijat ja koko 
hallitus tekee yhdessä päätöksen valinnasta.  
 
Miten seurassa varmistetaan kaikkien seuratyöntekijöiden kiittäminen 
 
Valmentajat ja ohjaajat huomioidaan kauden aikana joululahjalla ja kauden päättyessä 
kevätesityksen yhteydessä.  Vuosittain muistetaan seuran toiminnassa aktiivisesti 
vaikuttaneita vanhempia Pro Nuori Suomi-diplomilla.  
 
 
 
Miten seuran eri lajiosastojen välinen yhteistyö toimii 
 
Hallituksessa on edustettuna molempien lajien edustus ja hyvä yhteishenki lähtee jo  
tältä tasolta.  
 
Jäänjaossa noudatetaan seuran sisällä tasapuolisuutta huomioiden ryhmien tarve ja taso.  
 
Kaikkinainen taloudellinen panostus jakaantuu yhteiseksi hyväksi.   
 
Sekä yksinluistelu- että muodostelmaluistelun valmentajat kokoontuvat yhteisissä 
valmennustoimikunnan kokouksissa ja yhteistyön eri osa-alueita arvioidaan jatkuvasti. 
Yhteistyötä lajiryhmien välillä toteutuu myös yhteisen kehitysryhmän Pikkutähtien 
toiminnassa, jossa lapsi tutustuu taitoluistelun molempiin osa-alueisiin ja valitsee kumman 
lajin parissa haluaa jatkaa. 
 
Lapsella on mahdollisuus myös siirtyä lajiryhmien välillä.  
 
Yhteisistä tapahtumista tiedotetaan kaikille samanaikaisesti. 
 
Luistelukauden aikana pyritään myös tutustuttamaan yksinluistelun- ja 
muodostelmaluistelun luistelijoita toistensa osa-alueisiin, tästä esimerkkinä seurapäivä 
kauden alussa.  
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TTK:N ORGANISAATIO JA VASTUUHENKILÖIDEN ROOLIT      
      

HALLITUS 
         Kevätkokous valitsee hallituksen, jonka muodostavat puheenjohtaja ja neljä varsinaista 
         jäsentä sekä kaksi varajäsentä. Puheenjohtaja ja varsinaiset jäsenet valitaan kahdeksi  
         toimintakaudeksi kerrallaan ja hallituksen varsinaisista jäsenistä on vuosittain erovuorossa 
         kaksi. Erovuorossa oleva jäsen voidaan valita uudelleen. Varajäsenet, joilla  
         varajäsenyytensä aikana on puhe- ja läsnäolo-oikeus hallituksen kokouksessa, valitaan  
         yhdeksi toimikaudeksi. Hallitus valitsee vuosittain keskuudestaan varapuheenjohtajan  
         sekä ottaa keskuudestaan tai hallituksen ulkopuolelta sihteerin, rahastonhoitajan sekä  
         muut tarvittavat toimihenkilöt. Hallituksen jäsenillä on ns. kiintiöt eli kaksi edustajaa  
         yksinluistelijoiden ja kaksi muodostelmaluistelijoiden puolelta. Hallitus kokoontuu  
          vähintään kerran kuukaudessa.       
 

SEURAN PUHEENJOHTAJA  
    
- seuran toiminnan yleinen johtaminen 
- toimintasuunnitelman- ja toimintakertomuksen sekä talousarvion laatiminen 
- seuran talouden hallinnointi ja allekirjoitusoikeus 
- valmentajasopimusten laadinta 
- hallituksen kokousten puheenjohtaja 
- seuran ulkoisten suhteiden hoitaminen  
- seuran suhteiden hoito yhteistyökumppanien kanssa 
- liittohallituksen vuosikokouksiin osallistuminen (tai valtuutus hallituksen jäsenelle) 

 
VALMENTAJAT 

 
      Valmennukselliset   

1. Kauden harjoitusohjelman suunnittelu ja periaatteiden laadinta 
2. Vastaa joukkueen / ryhmän harjoittelusta sekä jäällä että oheisharjoittelusta 
3. Joukkueen tai ryhmän jäsenten nimeäminen  
4. Kauden kilpailutoiminnan suunnittelu  
5. Kisaohjelman suunnittelu ja koreografia, musiikin valinta ja työstäminen 
6. Joukkueiden luisteluttaminen kilpailuissa sovittujen pelisääntöjen ja tavoitteiden puitteissa 

      
Yhteistyö   

7. Jäävuoroista sopiminen yhteistyössä muiden valmentajien kanssa  
8. Joukkueen pelisääntökeskusteluiden toteuttaminen yhdessä joukkueenjohtajan, Nuori Suomi-

vastaavan, ryhmissä luistelevien lasten ja heidän vanhempiensa kanssa sekä valmentajien 
keskinäisten pelisääntöjen laatiminen ohjeiden mukaisesti. 

9. Kauden toimintasuunnitelmaesityksen laadinta vanhemmille yhdessä joukkueenjohtajan 
kanssa (muodostelma) 

10. Joukkueen tai ryhmän kurinpitovelvollisuus sekä yhteishengen luominen yhdessä joukkueen 
muun vetotiimin kanssa 

11. Osallistumisvelvollisuus valmennustoimikunnan kokouksiin 
12. Osallistumisvelvollisuus vanhempien palavereihin sekä vanhempien informointi vähintään 

kerran syys- ja kerran kevätkaudella 
13. Harjoitus- ja kilpailupukujen suunnittelu yhdessä pukuvastaavan kanssa 

 
       Oma osaaminen      

14. Valmentajasopimuksen mukainen toiminta 
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15. Itsensä kehittäminen valmentajana ja kasvattajana, valmentajan tulee kaikissa toimissaan olla 
esimerkillinen ryhmänsä/joukkueensa muille jäsenille, sekä toimia seuran yhteiskuvaa 
nostavasti.  

16. Omaehtoinen kouluttautuminen seuran tukemana. 
 
       

 
SEURASIHTEERI 
 
− Järjestösihteeri toimii koko seuran työntekijänä, työaika jakautuu niin muodostelma-, 

yksinluistelu- ja luistelukoulutoiminnan tehtävien hoitamiseen. 
o asiakaspalvelu 
o puhelinliikenne (oikeus puhelimen sulkemiseen vapaaviikonloppuina, tarvittaessa voidaan 

sopia kenelle puhelut ohjataan) 
o sähköpostiliikenne 
o postin tarkistus, laskujen esitarkistus 
o laskutus, reskontra, perintä ja kustannuspaikkalaskenta 
o jäsenrekisterin hoito 
o seuran sisäinen tiedotus 
o hallituksen sihteerinä toimiminen 
o valmentajakokousten sihteerinä toimiminen 
o vapaaehtoiset: rekrytointi, yhteydenpito, tehtävien jako yhdessä kulloisenkin 

projektivastaavan kanssa 
o yhteistyöverkostojen ylläpito  

− Projektivastuut 
o Jäänäytös 
o Kausijulkaisu 
o Joululahjapakkaus 
o Teemapäivät: seurapäivä, päiväkotiluistelut, poikapäivä, puurojuhla 

 
 
 
YKSINLUISTELURYHMIEN  JA MUODOSTELMAN YHTEYSHENKILÖ / TIEDOTTAJA : 
- Tiedottaa ryhmille, joukkueille  seuran yhteistiedotteet 

 
 

-  
MUODOSTELMAJOUKKUEIDEN TOIMIHENKILÖT :  
 
JOUKKUEENJOHTAJA (T) 
- joukkueen äiti-hahmo 
- vastaa joukkueen hyvinvoinnista harjoituksissa, kilpailumatkoilla ja harjoitteluleireiillä 
- toiminnan yleinen johtaminen 
- hoitaa suhteita joukkueen luistelijoiden, valmentajien, vanhempien ja seuran johdon välillä 
- joukkueen vetotiimin ja vanhempien toiminnan vetäjä 
- vastaa joukkueen tiedotustoiminnasta yhdessä tiedotusvastaavan kanssa 
- joukkueen virallinen edustaja kilpailuissa 
- kuuluu oman seuran muodostelmakilpailujen järjestelytoimikuntaan 
- talousarvion laatiminen yhdessä rahastonhoitajan kanssa 
- varainhankinnan koordinointi 
- käytännön tehtävät kisoissa ja leireillä 

 
KILPAILUVASTAAVA 
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- tiedottaa kauden kilpailuista, lohkojaoista, tuloksista 
- hoitaa ilmoittautumiset kilpailuihin 
- huolehtii joukkueen matka- ja ruokailujärjestelyistä kisoihin 
- tiedottaa valmentajaa, joukkuetta, muita toimihenkilöitä, seuraa ja vanhempia kilpailuihin liittyvistä 

asioista   
- hoitaa leirivaraukset, matka- ja yöpymisvaraukset sekä järjestää ruokailun leirillä sekä tiedottaa 

leiriin liittyvistä asioista valmentajaa, joukkuetta, vanhempia ja muita toimihenkilöitä. 
 
     HUOLTAJAT (vähintään kaksi) 

- huolehtivat luistelijoista kilpailuissa, harjoituksissa ja joukkueen muissa esiintymisissä 
- huolehtivat joukkueen ensiapu- ja muista varusteista  
- toimii joukkueen ensiapuhenkilönä 
- huolehtii itsenäisesti varahenkilön, mikäli on jossain tapahtumassa estynyt toimimasta huoltajana 
- toimii valmentajan apuna 

 
RAHASTONHOITAJA 
- joukkueen raha-asioiden hoitaminen ja niistä tiedottaminen 
- joukkueen vuosibudjetin laatiminen yhdessä joukkueenjohtajan kanssa 
- huolehtii joukkueen maksuliikenteestä ja seuraa tilitapahtumia 
- seuraa joukkuemaksujen kertymistä joukkueen tilille ja hoitaa myöhästyneiden maksujen 

karhuamisen 
- toimittaa seuran hallitukselle tilitiedot tilinpäätöstä varten 

 
      VAATEVASTAAVA (T)       

- Vaateasioiden yhteyshenkilö valmentajien, luistelijoiden, vanhempien, hankintapaikkojen ja 
vaatteiden valmistajien välillä 

- Luo kontaktit ompelimoihin, kangastukkuihin ja tarvikkeiden toimittajiin.  
- Suunnittelee harjoittelu- ja kilpailupuvut yhdessä valmentajien kanssa huomioiden Seuran yleiset 

linjaukset vaateasioissa. 
- Hankkii harjoittelu- ja kilpailupuvut sekä kisatrikoot.  
- Joukkuevaatteiden (tuulipuku, takit, t-paidat yms.) hankintojen suunnittelu yhdessä 

toimihenkilöiden kanssa ja asujen hankinta.  
- Puku- ja vaateasioista tiedottaminen valmentajille, luistelijoille ja vanhemmille  
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